



Из боевого донесения:

«26 мая в 9 часов утра десантно-штурмовой батальон полка начал наступление с опушки леса южнее города Шали вдоль дороги на Агишты. Маневр и управление подразделениями усложнялись густой труднопроходимой растительностью, а также большим количеством мин и тем, что вся боевая техника батальона двигалась по одной-единственной дороге, проходящей по ущелью. По этой причине боевая техника не могла оказывать существенной огневой поддержки наступающим подразделениям. Корректирование огня также усложнялось из-за густой растительности...»

Саперов, по словам участников того боя, снайперы боевиков выбивали в первую очередь. Несколько бойцов из взвода Захарчука были ранены. Мичман прикрывал автоматным огнем их вынос с поля боя. При этом сам был тяжело ранен. Через два дня, 28 мая 1995 года Андрей Захарчук скончался в госпитале от множественных пулевых и осколочных ранений. В этом бою погибло 13 морских пехотинцев, было уничтожено до 70 боевиков.

С воинскими почестями мичман Захарчук был похоронен на кладбище в селе Большой Улуй.

25 мая 1996 года на большеулуйскую землю приземлился вертолет с командующим Тихоокеанским флотом адмиралом Владимиром Ивановичем Куроедовым и сопровождающими его краевыми военными чинами... Зал районного Дома культуры был переполнен. Адмирал зачитал Указ Президента Российской Федерации о присвоении Андрею Николаевичу

Захарчуку высокого звания Героя Российской Федерации. Посмертно... Звезда Героя России была вручена его матери Евдокии Васильевне. Склонив голову, Владимир Иванович попросил у матери прощения за то, что сын не смог вернуться домой живым. Минутой молчания собравшиеся почтили память своего земляка, погибшего в далекой Чечне.

В 1999 году на доме семьи Захарчук была установлена мемориальная доска «В этом доме жил Герой России мичман Захарчук Андрей Николаевич (1974—1995 гг.), погибший в Чечне при исполнении воинского долга». В 2002 году центральной районной библиотеке было присвоено имя Захарчука. На торжественные мероприятия в память о Герое России, которые библиотекари постоянно проводят с детьми, сестра Андрея Татьяна Захарчук приносит именной кортик, медаль имени адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова, форменную фуражку и золотую Звезду Героя России, все, что привезли из войсковой части брата.

В декабре 2002 года решением Большеулуйского районного совета депутатов Герою России Захарчуку Андрею Николаевичу посмертно присвоено звание «Почетный гражданин Большеулуйского района». В Большом Улуе ему установлен памятник, который стал местом памяти и встречи воинов-интернационалистов. На здании школы, где учился Андрей, открыта мемориальная доска. Мемориальная доска в честь Захарчука появилась и на здании ачинской автошколы ДОСААФ.

Чтят память мичмана и в войсковой части учебного отряда подводного плавания Тихоокеанского флота во Владивостоке, где служил Андрей. Возле КПП части руками офицеров, мичманов и курсантов сооружен памятник Захарчуку. Именем Андрея названа одна из улиц Первомайского района г. Владивостока. Во Владивостоке ежегодно проводятся спортивные состязания на кубок Героя России мичмана Андрея Захарчука.